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Instrukcja dla zdajacego

1.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

a\m

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Tabela: Grubosci podkladek dystansowych

Nr katalogowy Grubos¢ [mm]
0050/42 - 505/0 0,2
0050/42 - 506/0 0,3
0050/42 - 507/0 0.5
0050/42 - 528/0 0.1

Dobierz podktadki regulacyjne, aby ustawi¢ watek atakujacy przektadni gtownej ciagnika, jezeli wartosci
odchylek wynosza: a= 0,42 mm, b = 0,24 mm, ¢ =- 0,1 mm, e = 0,42 mm.

Stos podktadek powinien sktada¢ si¢ z mozliwie najmniejszej ich liczby, a grubos¢ podktadek dystansowych
X" mozna obliczy¢ ze wzoru: X = a-b-cte

A. 0050/42 —505/0 — 3 sztuki.
B. 0050/42 —506/0 — 2 sztuki.
C. 0050/42 —506/0 — 2 sztuki 1 0050/42 — 528/0 — 1 sztuka.
D. 0050/42 —507/0 — 1 sztuka i 0050/42 — 505/0 — 1 sztuka.

Zadanie 2.

Kat wyprzedzenia sworznia zwrotnicy ciagnika rolniczego zaznaczony na rysunku wynosi

A, 3930

B. 5°

C. 6°30°

D. 1193
Zadanie 3.

Jakimi numerami oznaczone sg tozyska toczne pradnicy na zamieszczonym schemacie rozmieszczenia tozysk
tocznych w ciagniku, jezeli numerem 26 oznaczono lozyska watka krzywkowego pompy wiryskowej?

A 314
B. 617
C. 22123
D. 24125
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Zadanie 4.
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Z rysunku wynika, ze $rednica konstrukcyjna szyjki trzonka zaworu ssacego (w miejscu wspOlpracy

z zamkiem) wynosi

6—0,09
80,09

ocnwy»

Zadanie 5.

7,980,015
9,960,015

Elektrody §wiec zaptonowych sprawnego technicznie silnika z zaptonem iskrowym powinny

A. by¢ pokryte warstwa oleju.
B. by¢ pokryte warstwa nagaru.

C. mie¢ jasnobragzowe lub jasnoszare elektrody.
D. mie¢ bardzo jasne srebrzystoszare elektrody.

Zadanie 6.

Podczas proby stwierdzono 60% spadek szczelnosci lozysk $lizgowych watu korbowego. Pomiar ten
swiadczy o tym, ze uktad korbowo-ttokowy silnika jest

A. niesprawny i wymaga natychmiastowej naprawy.

B. niesprawny, jednak dalsza eksploatacja nie stwarza zagrozefi.
C. sprawny, ale nalezy zwigkszy¢ poziom oleju w misie olejowe;.
D. sprawny, ale nalezy zmniejszy¢ poziom oleju w misie olejowe;.

Zadanie 7.

Rodzaj plynu Zuzycie plynéw eksploatacyjnych [litr] dla poszczegdlnych ciagnikow
I II 111 v

Olej napedowy 500 600 400 700

Olej silnikowy 5 4 3 3

Norma zuzycia oleju silnikowego w stosunku do zuzytego paliwa wynosi 0,5%. Na podstawie danych

zawartych w tabeli wskaz ciggnik z silnikiem speliajagcym norme.

A1
B. I
C. I
D. IV
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Zadanie 8.
Przyczyna sytuacji, w ktorej sprawna pompa hydrauliczna ciagnika pracuje zbyt glosno, jest

A. zbyt wysoki poziom oleju w tylnym moscie.
B. zbyt niski poziom oleju w tylnym moscie.
C. nieszczelno$é w ukladzie cylinder-tlok.

D. nieszczelnos¢ w rozdzielaczu,

Zadanie 9.
Podczas pracy silnika wydostaja si¢ spaliny z otworu miarki oleju. Co jest tego przyczyna?

A. Uszkodzenie glowicy.

B. Zuzycie pierscieni thokowych.

C. Zlaregulacja luzow zaworowych.
D. Zwigkszone luzy lozysk slizgowych.

Zadanie 10,

Nadmierne zuzycie paliwa w poltaczeniu z zauwazalnym wzrostem poziomu oleju w misie olejowej Swiadczy
o uszkodzeniu

A. pompy zasilajace;.

B. pompy wtryskowe;.

C. rozpylaczy wtryskow.

D. regulatora predkosci obrotowe;j.

Zadanie 11.

Przystepujac do demontazu glowicy silnika w ciagniku, nalezy po odtaczeniu akumulatora

A. spusci¢ olej z misy olejowe;.

B. spusci¢ ptyn z uktadu chlodzenia.

C. wymontowac rurke przelewowa pompy wtryskowej .

D. rozpolowi¢ ciagnik migdzy silnikiem a skrzynig biegow.

Zadanie 12,

Przed przystapieniem do demontazu $wiec zarowych ciggnika w pierwszej kolejnos$ci nalezy

A. rozgrzac silnik do temperatury pracy.

B. ostukaé¢ §wiece drewnianym mtotkiem.

C. odlaczy¢ przewod masowy akumulatora.

D. odlaczyc¢ elektryczny przewod zasilajacy swiece.

Zadanie 13.

W celu wymontowania ttokéw z korbowodami z silnika ciggnikowego, bez demontazu watu korbowego,
nalezy

zdemontowacé pokrywe rozrzadu.

zdemontowa¢ glowice i mis¢ olejowa.

rozpotowi¢ ciggnik miedzy silnikiem a osig przednia.
wymontowac silnik, a nastepnie uktad korbowo ttokowy.

ocaw»
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Zadanie 14.

Pierwsza czynnoscia, ktora nalezy wykona¢ przygotowujac pojazd do kontroli geometrii ustawienia kot
kierowanych, jest sprawdzenie

A. luzéow w uktadzie kierowniczym.
B. wywazenia dynamicznego kot.
C. stanu bieznika opon,

D. daty produkcji opon.

Zadanie 15.

Przyrzad pokazany na rysunku stuzy do pomiaru

A. ci$nienia sprezania silnikow z ZL
B. ci$nienia spre¢zania silnikow z ZS.
C. luzéw przektadni gtowne;j.

D. bicia tarcz hamulcowych.

Zadanie 16,

Ktory przyrzad nalezy zastosowac do pomiaru gestosci elektrolitu w akumulatorze?

A. Areometr.
B. Manometr.
C. Wakuometr,
D. Woltomierz.
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Zadanie 17,

Ktory przyrzad nalezy zastosowac¢ do pomiaru napigcia na zaciskach akumulatora?

Zadanie 18.

Do demontazu i montazu ogumienia kol nalezy zastosowac urzadzenie pokazane na rysunku
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Zadanie 19.
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Ktory przyrzad nalezy zastosowac podczas montazu ttokoéw z pierscieniami do cylindrow?

Zadanie 20.

Jaki bedzie koszt wymiany koficowek rozpylajacych w silniku czterocylindrowym, jezeli jedna kosztuje
25 7, a koszt robocizny wynosi 50 zt za sztukg?

A, 150zt

B. 200zt

C. 225z

D. 300zt

Zadanie 21.
Tabela: Cennik

L.p. | Skladnik ceny Cena brutto [z1]
1. | Zestaw naprawczy na 1 cylinder 250,00
2. Roboczogodzina 80,00

Na podstawie cennika zamieszczonego w tabeli oblicz calkowity koszt naprawy glownej trzycylindrowego
silnika ciggnika rolniczego, jezeli naprawa wykonana bedzie w ciggu 10 godzin.

A.

B
C.
D

1050 zt
1300 zt
1550 zt
1800 zt
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Zadanie 22,
Tabela: Pojemnosci ukladow i ceny olejow
L.p. | Uklad ciggnika Pojemnosc¢ [litr] Cena [zV/litr]
1 | Misa olejowa 8,0 20,00
2 | Skrzynia przekladniowa 20,0 10,00
3 | Filtr powietrza 2.0 20,00

Na podstawie pojemnosci uktadow i cen olejow podanych w tabeli oblicz catkowity koszt zakupu i wymiany
olejow w ciggniku. Koszt robocizny wynosi 50 zt za wymiang wszystkich olejow.

A. 360zt

B. 400 zt

C. 450zt

D. 500 zt

Zadanie 23.
L.p. | Wyszczegolnienie Cena [z1]

1 Pompa wodna 150,00
2 Termostat 50,00
3 Plyn chlodzacy (1 litr) 10,00
4 Roboczogodzina 50,00

Jaki bedzie catkowity koszt naprawy uktadu chtodzenia ciggnika rolniczego polegajacy na wymianie pompy
wodnej, termostatu i plynu chlodzacego? Pojemno$¢ ukiadu chltodzenia wynosi 8 litrow, a naprawe wykona
jeden mechanik w ciagu dwoch godzin.

A. 2807zt
B. 330zt
C. 380zt
D. 430z
Zadanie 24,

Co ile godzin pracy nalezy smarowac tozyska przegubow krzyzakowych watu przekaznika mocy kosiarki?

Co 2 godziny.
Co 8 godzin.
Co 40 godzin. \

Co 200 godzin. |
=

Kosiarka

cawp

N
.l e W
mol ) A,

IE' smar staly @ Zmienia¢ raz na sezon 2&) i:m rqod;'l' ;’::;OWHIU A s —
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Zadanie 25.

Ktora dzwignia stuzy do uruchamiania hydraulicznej podpory roztrzasacza obornika?

A. Dzwignia 1.
B. Dzwignia 2.
C. Dzwignia 3.
D. Dzwignia 4,
T A1
» —.—' :
R
1 = 3 4
Zadanie 26.

Pokazany na rysunku stot probierczy przeznaczony jest do sprawdzania i regulacji

A. alternatorow.

B. rozrusznikow.

C. pomp wtryskowych.
D. pomp hydraulicznych.
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Zadanie 27.

Ktory tancuch napedowy jest sprawny technicznie przyjmujac, ze dopuszczalne wydtuzenie na 10 ogniwach
moze wynosi¢ 2%?

(Pn — dfugos¢ jednego ogniwa, Ln — diugosé 10 ogniw)

Pn =254 Pn 254 l’—lil)n =254 3 Pn=254
_55_:‘3 D! J—%H“ B 6'r°iL3;§~“"§} D () P C L?;i..-.._!?.l
l Ln =261 Ln =260 kI mg j Ln =265 l
A. B. C. D.

Zadanie 28.

Tabela weryfikacji talerza brony

Parametr Wartosc Wartos¢ zaobserwowana [mm]
weryfikacji nonminalna [mm] Tarcza I Tarczall | TarczaIll | Tarcza IV
Bicie promieniowe do 5 4 6 3 7
Bicie osiowe do 8 9 7 6 8
Grubos¢ ostrza 0,5+1,5 2,0 1,0 1,5 0,5

Ktora tarcza brony talerzowe;j jest sprawna technicznie?

A. Tarczal
B. Tarczall
C. Tarczalll
D, TarczalV
Zadanie 29,

Ile pulsow na minute powinien wytwarzac¢ sprawny technicznie pulsator dojarki?

A. 20 pulséw na minute,
B. 30 pulséw na minute.
C. 60 pulsow na minutg.
D. 80 pulséw na minute.

Zadanie 30.
Co jest przyczyng wyraznych drgan podczas uruchamiania rozdrabniacza bijakowego, pomimo sprawnych

tozysk i braku uszkodzen mechanicznych?

A. Niewlasciwie dobrane sita.

B. Niedostateczne wywazenie bijakow.

C. Niedostatecznie naciggnigte pasy przektadni.

D. Nadmierne otwarcie zasuwy w koszu zasypowym.

Zadanie 31.
Po wymianie lozysk stozkowych kota przedniego ciggnika nalezy przede wszystkim sprawdzié

luz osiowy kota.
bicie osiowe kola.
luz promieniowy kota.

cawp»

bicie promieniowe kota.
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Zadanie 32.

Co moze by¢ przyczyna sytuacji, w ktorej wlasciwie wyregulowany ptug ma tendencje¢ do $ciggania w jedna
strone?

A.  Zuzyte lemiesze.

B. Wytarte odktadnice.

C. Starte lub wygiete ptozy.

D. Zle dobrana regulacja glebokosci pracy.
Zadanie 33.

Przed przystapieniem do prac spawalniczych skrzyni tadunkowej roztrzasacza obornika nalezy przede
wszystkim

A. zdemontowa¢ tancuch napedowy adaptera.

B. poluzowa¢ taficuchy przenosnika podtogowego.

C. podiaczyc¢ roztrzgsacz do ciagnika i podpia¢ wtyczke elektryczna.

D. zabezpieczy¢ przed uszkodzeniem elementy tatwopalne i topliwe.

Zadanie 34.

Przygotowujac samobiezng maszyn¢ rolnicza do naprawy gtownej, nalezy w pierwszej kolejnosci
A. podda¢ ja myciu i czyszczeniu.
B. przeprowadzi¢ weryfikacje wstepna.

C. spuscic oleje i inne ptyny eksploatacyjne.
D. wykona¢ demontaz zewnetrznych oston i przekladni.

Zadanie 35.

Do demontazu nakrgtek i $rub w miejscu z ograniczonym ruchem katowym nalezy zastosowaé klucz
pokazany na rysunku
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Zadanie 36.

Ktorg tarczg nalezy zastosowac do cigcia elementoéw stalowych?

Zadanie 37.
Prawidtowa kolejnos¢ dokrgcania nakrgtek pokrywy skrzyni przektadniowej pokazano na rysunku

OO ONOXONO
0J010)0 6 @@

A. B.

ONOJONO, [0JoJoJXe)
cRelcie CX61010)

C. D.
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Zadanie 38.

Prawidlowo wykonane potaczenie nitowe pokazano na rysunku

Zadanie 39.

Na podstawie pokazanych przekrojow przektadni pasowych wskaz, ktora z przekladni ma prawidlowo
dobrany pas klinowy.

A B. C D
Zadanie 40.
Tabela : Cennik czesci
L.p. | Nazwa czg¢scei Cena netto [z1] VAT [%]
1 | Lemiesz 230,00 2
2 | Sruba 7,00 23
3 | Nakretka 3,00 23
4 | Roboczogodzina 50,00 8

Jaki bedzie koszt naprawy czteroskibowego pluga polegajacy na wymianie lemieszy ze Srubami mocujacymi
i nakretkami, jezeli jego naprawa wykonana bedzie w ciggu 2 godzin? Lemiesz mocowany jest dwiema

srubami.
A. 1000 zt
B. 1230z
C. 13387zt
D. 1353z
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